E | Legon N3 : Comparer, ranger et encadrer des nombres entiers | §

I - Comparer des nombres entiers

Définition
Comparer deux nombres, c'est dire si ces nombres sont égaux ou si I'un est plus grand
(ou plus petit) que l'autre.

Symboles et vocabulaire

« = » signifie « égal a ».

« < » signifie « inférieur a » (ou « plus petit que »).

« < » signifie « inférieur ou égal a ». .
« > » sighifie « supérieur a » ou (« plus grand que »).

« = » signifie « inférieur ou égal a ».
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Exemples :

12 < 17 se lit « 12 est inférieur a 17 ». 34 > 30 se lit « 34 est supérieur ou égal a 30 »

* De deux nombres entiers, le plus grand est celui qui a le plus de chiffres.
= Si deux nombres entiers ont le méme nombre de chiffres, on compare les chiffres
de méme rang en commengant par la gauche.

A Les zéros placés a gauche d'un nombre sont des zéros inutiles !

Exemples :
w w 7342 ........... 7365 01342 ............ 1342
5 chiffres 4 chiffres A s T

IT - Ranger

Pour ranger des nombres, il y a deux possibilités :

Vocabulaire

Ranger des nombres dans l'ordre croissant, c'est les ranger
duplus .o QU PIUS o

duplus .o QU PIUS o

Exemples :
® Range ces nombres dans l'ordre croissant : 36 915 - 40 230 - 36 893 - 103 250 - 28 315
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@ Range ces nombres dans I'ordre décroissant : 123 076 - 126 532 - 94 260 - 123 100 - 96 123

IIT - Encadrer et intercaler

Définitions

Encadrer un nombre, c'est le placer entre deux nombres : un nombre plus petit et un

nombre plus grand que lui. .
Encadrer un nombre a la dizaine pres, c'est l'encadrer entre deux dizaines
consécutives (qui se suivent) ; encadrer un hombre a la centaine prés, c'est I'encadrer

entre deux centaines consécutives, etc.

Exemples :

® Encadre 38 275 par le nombre entier qui le précede et celui qui le suit :

e <8275 < e
@ a) Encadre 18 364 a la dizaine pres. b) Encadre 18 364 a la centaine pres.
Classe des Classe des Classe des Classe des
milliers (mille) unités simples milliers (mille) unités simples
L'y ] o o L'y ] o
Eu gi o | 28| 3 se |2 |, | ¢ 3 | 3
SE| = (8= | 2| 8 | £ SE| 82| 92| 5| 5|2
S| R 55| 8|3 |° to |BE | EE| £ | N | 5
8] B - 0 3o g S ! a
1 8 3 6 4 1 8 3 6 4
Le nombre de dizaines est 1 836. Le nombre de centaines est 183.
1 836 dizaines = 18 360 183 centaines = 18 300
18360 < 18364 < 18370 18300 < 18364 < 18400
+ 1dizaine + 1 centaine
Définition

Intercaler un nombre entre deux nombres, c'est trouver un nombre compris entre
les deux.

Exemples : Intercale un nombre entier entre
® 5780et 5810 @ 2 620 349 et 2 620 351
5780 < i e . < 5810 2620349 < . ii v v < 2620 351
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